
 

Staatsinrichting van Nederland 

1 B 

2 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
Deze Tweede Kamerverkiezingen werden gehouden volgens het 
districtenstelsel, omdat (één van de volgende): 
− de verkiezingen (van 12 augustus 1856) worden gehouden vóór de

invoering van de evenredige vertegenwoordiging (in 1917) / het
districtenstelsel bestond tot 1917.

− er sprake is van het behalen van één zetel voor (het district) Leiden.
− de kandidaat met de meeste stemmen winnaar/gekozen is.

Opmerking 
Alleen als na een juiste keuze een juiste verklaring volgt, mag 1 scorepunt 
worden toegekend. 

3 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat in 1856 alleen een klein deel van de 
burgers mocht stemmen, namelijk zij die een bepaalde hoeveelheid 
belasting betaalden/die vermogend waren (censuskiesrecht). 

4 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De bron is niet helemaal betrouwbaar voor dit onderzoek, omdat (één

van de volgende): 1 
− de schrijver niet objectief is / Kuyper bewondert / zijn mening over

Kuyper geeft ('een geschenk van God')/tot dezelfde godsdienstige
groepering hoort als Kuyper ('ons protestanten').

− de schrijver er ongeveer een halve eeuw later pas over schrijft.
• De bron is wel bruikbaar voor dit onderzoek, omdat de tekst informatie

geeft over de rol van Kuyper (als oprichter/partijleider van de ARP) in
de schoolstrijd (als onderdeel van de emancipatie van protestanten) 1 

5 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juist antwoord is (één van de volgende): 
− Kiesrechtdemonstranten komen uit de lagere klassen.
− Zij willen niet bij de massa horen / demonstreren is ordinair.
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6 maximumscore 2 
• nummer 2 1 
• nummer 3 1 

7 C 

8 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat hij gebruikmaakt van het recht van 
initiatief / het recht om als (Tweede) Kamerlid wetsvoorstellen in te dienen. 

9 maximumscore 2 
• nummer 2 1 
• nummer 4 1 

10 C 

11 maximumscore 2 
Bij uitspraak 1 hoort a (= advocaat). 
Bij uitspraak 2 hoort e (= verdachte). 
Bij uitspraak 3 hoort d (= rechter). 
Bij uitspraak 4 hoort b (= getuige). 
Bij uitspraak 5 hoort c (= officier van justitie). 

indien vijf antwoorden juist  2 
indien vier of drie antwoorden juist 1 
indien minder dan drie antwoorden juist 0 

12 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de controlerende taak/het controleren 
van de regering wordt bedoeld. 

13 B 

14 maximumscore 1 
Eerst 3, dan 2, vervolgens 1 en ten slotte 4. 

Opmerking 
Er is maar één juiste volgorde. 

15 A 
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